

СЕГОДНЯ — ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ СВЕРДЛОВСКОГО ТЮЗА

# И ВНОВЬ — ЗДРАВСТВУЙТЕ, КУРГАНЦЫ!

Сентябрь стал традиционным месяцем встречи коллектива Свердловского театра юного зрителя и курганских зрителей. И хотя встречи наши в этом году кратковременны, мы постараемся как можно полнее раскрыть творческие возможности нашего театра для юношества.

Искренние взаимоотношения, сложившиеся между нашим коллективом и зрителями, послужили основой для отбора репертуара нынешних гастролей. Учитывая многочисленные просьбы юных курганцев и педагогов, мы вновь покажем спектакли «Мужчина 17 лет», «Одной любовью меньше», «Эй ты, здравствуй!». Кроме

того, мы привезли новые работы.

Самые маленькие зрители встретятся с любимыми героями популярной детской сказки «Золотой ключик» А. Толстого. О приключениях деревянного человечка Буратино и его друзей театр рассказывает в форме красочного музыкального представления.

И малышам, и взрослым адресуется спектакль «Сказка о царе Салтане» А. Пушкина, где тоже много музыки и танцев.

Насыщение детских спектаклей точными музыкальными характеристиками является одной из основных творческих линий нашего театра. Постановку этих двух спектаклей осуществил главный режиссер

театра Юрий Жигульский, музыку написала известный уральский композитор, заслуженный деятель искусств РСФСР Клара Кацман, а танцы поставил балетмейстер Владислав Разноглядов.

Школьники пионерского возраста познакомятся с новой работой театра «Пеппи Длинный-чулок» С. Лунгина и И. Нусинова. Это веселое представление в 2-х отделениях про удивительную, добрую, смелую и озорную девочку Пеппи, которую «выдумала» известная детская писательница Астрид Линдгрен. Действие пьесы происходит в Швеции, однако такие забавные и поучительные приключения могут

произойти с девочкой любой страны.

Старшеклассники смогут оценить две новые работы театра в жанре комедии. Искрометная, наполненная народным юмором классическая комедия «Слуга двух господ» К. Гольдона, поставленная силами молодых актеров, обрела новое звучание, приблизилась к современности. Вторая комедия — «Московские каникулы» А. Кузнецова рассказывает о молодых современниках.

Коллектив театра с радостью примет участие в любой встрече в стенах театра, в школе, на предприятии, в рабочем общежитии.

Многолетняя практика театра для детей и юношества подтвердила, что каждому спектаклю нужен зритель своего возраста. Только при соблюдении этого условия происходят подлинное эстетическое и

эмоциональное воздействие на человека. Но мы знаем и другое, что за последние годы после того, как театр решительно повернулся к проблемной драматургии, наши спектакли вызывают все больший интерес у взрослых. Это не случайно: ведь каждый взрослый задумывается над вопросами, связанными с формированием личности молодого современника.

В гастролях примет участие весь творческий состав театра. Это уже знакомые курганцам заслуженные артисты РСФСР Н. Н. Лажешиева, П. А. Федосеев, И. М. Белозеров, артисты А. В. Давыдов, И. Д. Задерей, В. Ф. Попова, И. Л. Швецова,

М. О. Соколова, Ю. И. Алексеев, И. А. Насонов, Э. А. Брашнина, а также наше молодое пополнение Л. Э. Ворожцова, Л. А. Ревякина, Б. Г. Глотовников, В. А. Сизов, Л. Е. Шиманская. В этот раз спектакли театра будут проходить на двух площадках: все детские спектакли и некоторые для старшеклассников — на сцене Дома культуры железнодорожников. Вечерние спектакли для молодежи — на сцене филармонии. Надеемся, что все десять дней гастролей — с 5 по 15 сентября — будут проходить как хорошие встречи старых и верных друзей.

Ирина ПЕТРОВА,  
директор ТЮЗа имени  
Ленинского комсомола.